

破解“黄金快递”骗局

# 警方为群众挽回29万余元

“手机号在外地涉及多起案件”“请配合公安机关查验资金”……如果接到自称“警察”的人打来的电话，你是不是会恐慌，然后按照对方的要求进行操作？市民吴先生就遇到了这样的事儿，结果掉入假警察设下的电诈骗阱。8月14日，公安杏花岭分局通报了一起假冒公检法类诈骗案，民警远赴上海拦截“黄金快递”，为吴先生挽回29万余元。

## 接到“刑警”来电

“我是刑侦大队警察……”7月31日，家住我市杏花岭区的吴先生，接到一通来自“太原市刑侦大队”的电话。对方自称是“刑警”，说吴先生的手机号曾在外地涉及多起案件，“如果想证明白，需要配合当地公安机关查验资金。”

由于害怕“涉案”，且对方能准确

说出自己的个人信息，吴先生便信以为真，马上表示一定会按要求去做。随后，对方将电话转接至外地的一名“办案民警”。通话中，紧张的吴先生按照“办案民警”的指示，先在手机上下载安装了一款具有远程控制功能的App，然后按照对方要求输入操控密码，随后将手机放在一旁。

之后的几天，吴先生发现绑定微信的银行卡内，存款陆续被转走。“被骗了！”吴先生这才醒悟过来，意识到自己掉进了骗子精心设下的圈套。

## 网购黄金制品

8月10日，吴先生急匆匆来到公安杏花岭分局报案。接警后，该局反诈中心迅速立案，并组织警力展开调查。

经缜密侦查，民警发现吴先生银行卡内的资金，通过上海某金店的网上商城，购买了很多黄金制品。随后，

这些货品通过快递送往浙江省温州市的一个地址。

调查过程中，民警发现当时仍有两单总价值29万余元的黄金制品尚未派送。为此，反诈中心民警迅速展开拦截，第一时间联系上海市公安机关、金店及快递公司，成功将这两单黄金制品拦下。

8月11日，民警、辅警赶赴上海，向当地公安机关、相关企业提供了相应的法律文书，协调金店办理了退货。最终，在民警的不懈努力下，吴先生挽回了29万余元的损失。

目前，该案仍在深挖扩线中。

## 办案不会“验资”

“吴先生遭遇的是典型的冒充公检法类电信网络诈骗。”办案民警介绍，不同于以往诱导受害人转账的是，在近期多起案件中，诈骗分子会引导

受害人安装带有远程操控、屏幕共享功能的App。在受害人毫无察觉的情况下，诈骗分子使用受害人账户内的资金购买黄金、手机等价值高、易变现的商品，异地收货后迅速通过二次转卖“洗白”诈骗赃款。

诈骗得手，不法分子会自行删除或引导受害人删除聊天记录、交易记录等证据，为后期公安机关办理案件制造障碍。

民警提醒广大群众，公安机关不会通过电话、网络办案，不会要求当事人下载任何具有远程操控、屏幕共享功能的App，更不会让当事人转账或进行资金验证。广大群众要谨慎下载来路不明的App，拒绝向陌生人提供银行账户、交易密码、验证码等个人信息。



记者 刘友旺  
通讯员 李莹

扫码看视频



## 低头捡手机 撞上故障车

本报讯（记者 张晋峰 文/摄）清障车司机索某运送一辆故障轿车时，低头捡掉落的手机，导致清障车行驶路线偏移，撞上另外一辆停在应急车道内的故障货车。山西高速交警一支队8月14日通报相关情况，警示大家切莫分心驾驶。

8月6日，青银高速太原方向发生一起交通事故，一辆运送故障轿车的清障车撞上了停在应急车道内的故障货车。事故导致三辆车不同程度受损，路产损坏。事故发生后，故障货车、清障车及被运

输的故障轿车“一字排开”横在路上，堵塞交通。

接到报警后，高速交警赶到现场，很快恢复了交通，并查明事故原因。原来，清障车司机索某，运送一辆故障轿车从宁夏一路行驶到事发路段时，低头捡掉落的手机，导致清障车行驶轨迹偏移，撞上停在应急车道内的故障货车。

高速交警提醒大家，高速公路车速快，类似接打电话、喝水、化妆、捡拾物品等分心驾驶行为都有可能引发严重事故。因此，请您在驾驶时，务必保持全神贯注。

## 先试警报器

## 再偷电动车

本报讯（记者 辛欣 通讯员 白林杰）中年男子侯某偷电动自行车有“套路”，先用手臂一碰，确认没有安装警报器后，再进行盗窃，得手后骑上车扬长而去。8月11日，盗窃嫌疑人侯某被郝庄派出所刑事拘留。

7月底，朝阳街一带接连发生电动自行车被盗案件，郝庄派出所民警展开侦查，锁定是同一名中年男子所为。通过查看公共视频，民警注意到该男子作案有个习惯，在路边或小区里踩点伺机行窃时，总会用手臂先碰

一下被盗电动自行车，确认没有安装警报器后再下手。进一步摸排后，民警将嫌疑男子侯某抓获。

经查，侯某平日以打零工为生，没活儿干就四处踩点伺机盗窃电动自行车。为规避作案风险，他行窃目标明确，一是没有安装警报器，二是只上了车把锁，没有增设其他锁具。得手后，他把车子骑至附近小区藏匿，然后用手机“实拍”视频并在网上寻找买家低价销赃。目前，办案民警已查明4起案件，并追回了其中3辆被盗电动自行车。

## 女子重病卧床

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）女子身份证到期急需更换，但却重病卧床无法自主坐立。接到求助后，和平北路派出所户籍民警利用午休时间携带设备上门办证，并于8月14日将崭新的证件送到女子手中。

8月7日上午，张女士急匆匆来到和平北路派出所户籍窗口求助称，自己20多岁的女儿身份证到期，急需更

## 民警上门办证

换，但女儿重病卧床，无法自主坐立，请民警帮忙。户籍民警王慧君了解情况后，告诉张女士派出所为特需人群开通绿色通道，可上门办证。随后，王慧君利用午休时间，携带设备来到张女士家，设法为无法坐立的女子拍摄照片、采集信息。身份证办好后，王慧君又送证上门，令张女士和女儿十分感动。

## 偷走自行车

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）男子王某凌晨骑电动自行车回家时，看到路边停着一辆捷安特自行车，便放下电动自行车，撬开链锁将自行车骑走，却没想到民警在他的电动自行车旁守株待兔，将其抓获。8月14日，万柏林警方通报相关情况，提醒大家小心保管财物。

民警调取公共视频发现，当天2时许，一名骑着电动自行车的男子路过时，围着自行车看了一圈后离开。不大一会儿，这名男子返回，撬开车锁盗走自行车。民警扩大视频调取范围，发现

这名男子是将电动自行车存放到附近一个小区后，返回现场实施盗窃，于是立即前往这个小区，发现电动自行车还没被取走。随后，民警在电动自行车旁守株待兔，架网守候数小时后，将来取车的26岁男子王某抓获。

王某交代，当天他骑车路过康兴路偶然看到路边停放的捷安特自行车，贪心顿起，遂趁着夜深人静实施盗窃。得手后，他一路将车骑回晋源区的暂住处，却没想到在取电动自行车时被民警抓获。目前，王某已因涉嫌盗窃被取保候审。

# 助听器 西门子助听器 飞利浦助听器

- 品牌助听器，售后有保障
- 免费测听，免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心  
0351-3278000/3537100